

марш и возложение венков на могилу безвременно ушедшего из жизни офицера. Почетный караул традиционно несут воспитанники клуба юных спецназовцев «Беркут».

Первый год в соревнованиях групп быстрого реагирования за почетный переходящий кубок боролись 18 мужских и 1 женская команда. Второй раз команд было уже 19 из 19 подразделений уголовно-исполнительной системы области. В программу испытаний традиционно вошли такие дисциплины, как тактико-специальная, огневая и физическая подготовка, строевые приемы со щитами, военизированная эстафета, транспортировка автомобиля, рукопашный бой. Соревнования, конечно, не сравнить с реальной военной обстановкой. Однако они помогают подготовить себя на быстрое реагирование, моментальный просчет ситуации, как это делают наши действующие бойцы.

Жаль, что герои порой уходят от нас так безвременно и трагично. Мы скорбим, но своими поступками, своими достижениями мы говорим: спасибо вам за то, что вы показали нам, как нужно жить, воевать, любить и уважать свой народ и Родину.

### ДОЛЯ ОФИЦЕРСКАЯ

Снова дальние ждут гарнизоны  
Офицеров с училищ страны.  
Нам вручали златые погоны,  
И мы Родине свято верны.

Как когда-то в России бывало,  
От врагов защищали страну.  
Офицерским девизом нам стало:  
«Жизнь – Отечеству! Честь – никому».

Наши души войной обожжёны,  
Мы за Родину смело шли в бой.  
И встречали нас верные жены,  
Когда мы возвращались домой.

Офицеры! Наденьте мундиры.  
Пусть на них заблестят ордена.  
Мы их честно в боях заслужили,  
Нами может гордиться страна.

И, не зная ни сна, ни покоя,  
Быть на страже родимой земли –  
Такова офицерская доля,  
И нам крест этот вечно нести.

### ВДОВА ЛЕЙТЕНАНТА

Вдове всего лишь двадцать лет.  
Она девчонкой, после школы  
На предложенье дав ответ,  
Осваивала гарнизоны.

Быть лейтенантскою женой  
Престижа нет, и нет достатка.  
Когда любимый за собой  
Ее увез – ей было сладко.

А что же надо молодым?  
Немногое, лишь бы угол...  
Но будущее скрывает дым,  
Неведомо ничто супругам.

Случилось как-то поутру,  
Жизнь изменив, сирена взвыла.  
Чуть-чуть потискал детвору,  
И вот уже на фронт машина.

С кем воевать? А в чем вопрос?  
Начальство им врага покажет.  
Мужчины не скрывают слез,  
В смертельном сне когда друг ляжет.

И вот она сидит одна  
И груду писем разбирает.  
От горя страшного бледна,  
И как же дальше жить, не знает.

Брала желанные листы  
И с болью в сердце их читала.  
Кричала: «Милый, где же ты?»  
Лишь тишина ей отвечала.

Вдове всего лишь двадцать лет,  
Она душой уже старуха.  
И больше счастья в жизни нет,  
Одна осталась показуха.

\*\*\*

Потеря в горах скользнула  
Слезинкой в твои ладони.  
Как будто ветром подуло:  
Потери опять в ОМОНе.  
Заброшены за облаками  
И даже порою выше,  
Неслышными шагами  
Души до Бога вышли.  
Когда уходили, двери  
За ними никто не закрыл.  
И новые потери  
Летят, не имея крыл...